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Az állarflrendőrség hatalmas szervezeté­
nek egjÉkf legérdekesebb munkaköre az 
eltűnési l lá t fö  felderítése. Kívülről, laikus 
szemmel misem könnyebb. Ha egy
gyerek tliiegy otthonról, rövid idő múlva 
hazaviszi egy detektív a kétségbeesett szü­
lőkhöz. A férj összevesz feleségével, mert 
rossz volt az ebéd, s a feleség hiába várja. 
Másnap már megkerül, a rendőrség kinyo­
mozta. Ez így olyan egyszerű. A rendőrség 
kötelessége el eltűntek mielőbb való meg­
találása, s ha rövid idő alatt nem tudnak 
eredményt felmutatni, a rendőrség hanyag, 
nem fordit gondot az eltűnésekre. Pedig 
legtöbbször rendkívül nehéz a nyomozó­
hatóság dolga, valóságos lélektani tanul­
mányokat kell egy-egy esetben végezni, 
hogy nyomot találjon, amelyen elindulva, 
sikeresen kutathat.

Az eltűnési osztály vezetője, Risztics Lá­
zár rendőrtanácsos, most dolgozik a leg­
utóbbi hónapok eltűnési statisztikájának 
összpáltUá*án. Nagyon érdekes adatokat 
s,.r .„orba, s mindegyiknél feltünteti az 
eredményes nyomozás zegzugos útjait, mó­
dozatait is.

Amint már most megállapítható, az 1925. 
év első iónápjaiban sokkal többen tűntek 
el, mint múlt év ugyanezen szakában. Át­
lag tíz eltűnési esetet jelentenek be na­
ponta a főkapitányságon, mig tavaly öt-hat 
volt a naponta eltűntek száma. Ebben a 
számban körülbelül egyformán találunk 
mindkéinembeli felnőtteket, fiatal lányo­
kat, s nem utolsó helyen gyerekeket

Az afrikai vadászjelöltek.
Az utóbbiak kalandos nekibuzdulással 

nem egyszer a szülői szigorúság elől a 
robdnsoni önkéntes számkivetésbe 
küive, okoznak
szakákat, külöi 
fások ideién 
kun 
dosna,
gyakoriba

___  menc-
a szülőknek álmatlan éi- 

n a bizonyítvány kiosz- 
el sok gyerek. A sze­

li hazamenni, elbuj- 
vagv — és ez a ieg- 

. _ «ró bán és a környéken
kószálnak. A rendőrség már tudja, hol 
kell keresni őket. Felkutatják a ligeteket 
s a budai hegyeket s tekintve hogy szál­
lóba. még ha pénzzel rendelkezik, sem en­
gedik be a . gyerekeket — valmelyik pádon 

rddztösán megtaláljárk á Fövídnadrágós le- 
gényíkét. Sokszor, hogy élelemhez jusson, 
az utcán kéregetésre is rászánja magát.

A februári bizonyítvány miatt egy elő­
kelő tisztviselő gyermke az egyik budai 
barlangban keresett és talált a szülőd szi­
gor elleni menedéket. Nappal az utcákon 
koszált, éjjel mint egy kis ürge, bebújt 
odújába s ott töltötte az éjszakát. A detek­
tívek délben találták meg Róbert bácsi in­
gyen ebédosztásán. Mint itt, a többi ese­
tekben is leggyakrabban az éhség kergeti 
őket a rendőr, illetve szülői kézre.

Az egyenesen kalandvágyból eltűntek 
száma tavasszal éri el a maximumot. Mint 
a kis méhecskék, elká.bulnak az ezer sejte­
lemmel fűszeres tavaszi levegőtől, a szürke 
iskolaszobáikból kik ivánk óznak a gyerek- 
mesékben oly szépen megénekelt vado­
nokba. Hátat fordítanak a füstös, poros 
városnak, s merész lendülettel egyenesen

Szé.Amerikába, vagy Afrika dzsungeleibe ve-' 
szik útjukat. Az ügyesebbek magukhoz' 
veszik cserkészigazolványukat, amelynek 
segítségével átjuthatnak a határon, mint 
cserkész táborozok.

Két ilyen kalandkeresőt Nagykanizsa ha­
tárán fogtak el s hoztak vissza Budapestre. 
ő k  is Afrikába igyekeztek oroszlánvadá- < 
szatra. Egyben elhatározták, hogy éietü- [ 
két a hittéritésnek fogják kint szentelni.

I Most azonban egyelőre csak itthon elmél- 
! kedlietnek a szülői zsarnokság türhetetlen- 

ségéről, mely minden jónak elronfója.
Amikor nem kell az otthon.

Az eltűnési esetek másik csoportja a házi 
civódások, megnem értettség miatt otthon­
ról megszököttök táborából alakul. Itt a de­
tektívek valóságos lelki gygyitó móddal 
békitik ki a haragos feleket. R nem egyszer 
a legboldogabb élet következik ezután. Fi­
gyelemreméltó jelenség, hogy :gyakrabbi 
eset, a férj mint az asszony eltűnése. (A 
nőgyülölők ezt rögtön a nők terhére ír­
hatják,; mint akikkel nehéz egy fedél â att 
élni). Előfordul azonban az is. hogy a férj 
semmiképpen sem akar asszonyához és 
gyermekéhez visszatérni. Ilyen esetnek ter­
mészetesen válása a vége.

A szere lem  m in d e n t legyőz.

Á legveszedelmesebbek, illetve a legbo­
nyolultabbak és legbájosabbak mégis a 
fiatal leányok szerelmi regényéből követ­
kező eltűnési eseteik. Az apák, anyák két­
ségbeesve rohannak a főkapitányságra 
hogy féltve őrzött szemük fénye, még fófor 
mán gyermek-leányuk eltűnt. Legtöbbször

i
mindenre gondolnak, gyilkosságra, rablásra, 
csak a legszebb és legigazibb inditóokra, a 
szerelemre nem. A detektivebb azonban 
rögtön az után érdeklődnek, ki udvarolt a 
leánynak s kinek az udvarlása ellen volt ki­
fogása a szülőknek. A legtöbb esetben biz­
tos nyomon indulnak s az eredmény, 
amiért tulajdonképpen az egész eltűnési ko­
médiát rendezték, majdnem mindig a há­
zasság.

Volt egynéhány nagyon érdekes esete a * 1 
rendőrségnek, ezek közül három különö­
sen fényes bizonyítéka a női leleményes­
ségnek, s minden akadályt legyőzni tudó 
ügyészségnek.

Az elmúlt ősszel egy közismert előkelő 
kereskedő — rémülten rohant a rendőr­
ségre, s bejelentette, hogy tizennyolc éves 
leánya eltűnt otthonról. Az Isten szerel­
mére segítsenek megkeresni, könyörgött, 
s a kemény férfi, akit még senki nem lá­
tott sirni, ott a szürke delektivszobában 
zokogva borult a tintafoltos asztalra. Sze- 
mefénye volt a szép 18 éves leánya, széltől 
is óvta, s most ki tudja, hol van, talán 
bűntény áldozata lett. A rendőrség nagy 

; aparátussal nyomozott az ügyben, de neon 
j tudott nyomra akadni. Csak később a 
i szülök vallomásából következtettek arra,
! hogy minden bizonnyal régi udvarlójával,
! egy húszon négyéves urifiuval szökött meg. 
Kiderült az is .hogy a fiú már megkérte a 
fiatal leányt, de a szülők nem egyeztek 
bele a házasságba, mert a kérőnek nem 
volt állása és mert azt gondolták, ráér még 
a lányuk férjhezmenni. Most azután meg­
történt a baj. Egész télen hiába vártak a 
kétségbeesett szülők hirt a gyermekekről, 
csak most, egy hónapja kaptak levelet, 
melyben tudatják, hogy Hollandiában van­
nak, ott már megesküdtek. Kérik, hogy* 
utólag egyezzenek bele a házasságukba. S 
egyben azt is megírta a lány, illetve fiatal­
asszony, hogy addig, mig be nem tölti a



24-ik évét, nem jön hz. A szülők — mit te­
hettek egyebet, — beleegyezésüket, s egy­
ben áldásukat adták furfangos kis lányuk 
házasságához, s pénzt is küldtek.

A ipásik eset hőse egy budapesti nagy- 
keres k$dő cég ulajdonosának alig 17 éves 
„leánya, akinek egy kikeresztelkedett zsidó 
fiatalember udvarol. A leány szülei, régi 
ortodox család tagjai ellenezték a házas­
ságot az ősi vallását otthagyó fiatalember­
rel s eltilották a leánytól. Azután a követ­
kező héten eltűnt a leány. A fertőiskola 
előtt, ahová mindennap kocsi vitte és az 
is hozta haza, hiába várták. Másnap leve­
let kapott az apa, hogy vőlegényével meg- 
szököt, a svábhegyi villában megtalálhat­
ják Őket. Rohantak a megnevezet helyre, 
ott azonban nem találták őket. A fiatal­
ember lakására hajtattak, azt meg is ta­
lálták, de a leányt nem. A fiú elmondta, 
hogy a leányt egyik nőrokonánál rejtette 
el. Másnap a legnagyobb meglepetést 
keltve az egyik újságban megjelent egy hir, 
amely közli, hogy a kereskedő leánya és 
a szóban levő fiatalember jegyesek.

A gratulációk özönével lepték el a most 
már dühöngő kereskedőt, aki bezárkózott 
legbelső szobájába és kiirta:

„Grutaláció-ügybca nem fogadunk.“
Eeész nap detektivekkel tárgyalt, s ku­

tatta a leányát. Még aznap levelet kapott 
az apa. hogy ha beleegyezik a házasságba, 
hazaiön. A válaszért telefonozni fog a fia­
talember lakására. A hordár a levelet egv 
férfitől kapta, közvetve küldte a leány, ne­
hogy igv nyomára akadjanak. Később 
csakugyan telefonozott is. s azt gondolták, 
hogy a kapcsolóközpont révén a telefon- 
állomást meg tudják állapítani. Ez sem si­
került.

Két nap múlva újból levél érkezett, 
amelyre már választ várt. A levélhozóval 
azután autóba ültek s végre megtalálták a 
sokáig hiába keresett leánvt, aki ilyen- 
módon akarta kierőszakolni boldogságát. 
Hogy kinél reitette el magát, máig sem 
árulta el. az azonban bizonyos hogv ön­
kéntes jelentkezésére az vitte rá. hogv az 
illetők, akik féltek apja haragjától, nem 
akartak tovább búvóhelyet adni neki. Nem­
rég a leány fölkereste a nyomozást vezető 
rendőrfelügvelöt. s örömmel uiságolta. 
hogv már óuhui az apa. Mégis azé lesz. 
akit szeret.

A harmadik eltűnés és megkerülés szin­
tén kis regény. Ez is ősszel történt. Az 
apa egy nagyon előkelő állami főtisztviselő 
leánya, mindössze 18 éves, (ugv látszik ez 
a kor a legveszedelmesebb), az udvarló 24, 
szintén tisztviselő. A nagyon szép és okos 
kis leány, egy délután megvárta, mig szülei 
eltávoznak otthonról s azután összecsoma­
golt és elment. A szobaleánynak az< 
mondta, kalapokat visz a kalaposhoz. A 
■'¿ülök mindjárt rosszat sejtettek s a rend 
őrségre szaladtak. Eközben a leány és t
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fiú már együtt autóztak az anyakőnyv-
vezetőhöz.

Ott azt mondták, már készen van az út­
levelük. s két órával később indul a vonat­
juk Olaszországba. S kérték a soronkivüli 
esketést. Hirtelen összeszedtek valahonnan 
a folyosóról két tanút, akiket előzőleg iga­
zoltattak. Amikor itt készen voltak, to­
vábbmentek a Ménesi-uti kápolnába, s ott 
annak módja szerint az egyház is megál- 
dotat frigyüket. Egv előkelő szállóban már 
várta őket .a lakás, s odavonultak.

Az apa rövidesen még az éjszaka nyo­
mára akadt a fiataloknak, akik a szülői 
beleegyezést hamisítva, dispenzációoal es­
küdtek egymásnak örök hűséget. A leány, 
illetve asszony diadalmasan állt az apa 
haragos tekintete előtt, csak akkor ijedt 
meg, amikor a detektív felszólította, hogy 
(kövesse az apját. A fiút pedig a rendőrség 
invitálta.

Sehogy sem akart urától elválni s ami­
kor azt mondták neki, hogy a házasság 
érvénytelen, mert az okmányok hamisak, 
sőt a fiút kétrendbeli okirathamisitásért 
.«szigorúan megbüntetik, hirtelen elhatáro­
lással magára vállalta az egész bűnt. Jól 
f udta, hogy vele szemben meg fog eny- 
I uilni 9 szülők haragja. Mindkettőt elvit-
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ték a szállóból s rövid időre szét is válasa- 
tották őket, de a kitartó szerelem végül is 
meghatotta az apát s beleegyezett a há­
zasságba.

Még sem halt ki egészen a romantika. 

Mindenki megkerül*
A statisztika híven kimutatja hogy az 

eltűnési esetek nyomozása több-kevesebb 
idő alatt mind eredménnyel zárul. A téli 

- hónapok alatt a tavaszi és nyári hónapok­
hoz viszonyítva, alig van öngyilkossággal 
kapcsolatos eltűnés: az életuntak szeretik 
a hideg vizet. A szerencsétlen Stettner 
Vilma holttestét is kidobta a Duna ami 
a nyomzás szempontjából eredménv. A 
két Teleki-téri fiatal leányról is rövide­
sen hirt fognak kapni Rittmann Rózsi 
különben is húgának bejelentette, hogy 
megszökik a Palival.

Marosi Ferenc, az eltűnési detektivcso- 
port vezetője szerint most tavasszal sok 
dolguk lesz. Ez az eltűnések időszaka. A 
kalandvágy, szerelem, a temperamentumok 
kirobbanásának ibolyaiMatos, földszagu 
napjaiban van a legtöbb eltűnés öngyil­
kosság. S a rendőrségnek a legtöbb mun­
kája.

Som ody E rzsébet.


